

独山子石化报

مايتاغ نىقت خاكيپىرئوق

依法治疆
团结稳疆
文化润疆
富民兴疆
长期建疆

2025年3月12日 星期三
本期4版 总第3405期

新疆独山子石油化工有限公司主管主办 《独山子石化报》编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN65-0071 E-mail: dszshb@petrochina.com.cn

晴转雨夹雪
-4℃~5℃ 风力3~4级

在3月10日召开的生产经营协调会上，徐文清要求

保持势头不松劲 聚焦重点抓落实

本报讯（记者 林青 巩雪）在3月10日召开的生产经营协调会上，公司党委书记徐文清对公司前两个月生产经营取得“开门红”、“冬百”实现“三零”目标、节能降耗效果显著、T98系列高端产品产销量提升等工作给予肯定，要求各部门各单位继续保持生产经营良好势头，持续做好安全生产、市场创效、重点项目建设等工作，扎实开展好2025年主题教育活动，并就做好下一阶段工作提出要求——

抓好近期安全平稳生产。深入学习全国危险化学品企业安全监管工作视频会议精神，落实“五个必须”，全面提升安全管理水平；持续做好防滑跌、防冻凝、防泄漏工作；检维修作业陆续复工，务必严格按照复工要求进行管理，严守安全底线。公司将全力开展安全生产治本攻坚三年行动，各部门各单位要高度重视，做好相关实施工作。

深入实施QHSE提质攻坚工程。炼化新材料公司近期下

QHSE攻坚工程方案，各单位领导要亲自挂帅、全程跟进，要结合上级要求细化措施，完善实施方案，与公司开展的相关安全专项行动一体筹划，确保落地见效。

全力抓好市场创效工作。公司上下要坚定不移锚定全年目标任务，认真复盘前两个月良好开局的创效经验，深入开展经济活动分析；针对短板指标，全面分析并制订整改措施，强化督办提升效果，做好市场大文章。

加快推进重点项目建设。塔

里木二期乙烯项目整体进展平稳，对于存在的问题，相关单位要迅速落实，强化协调督促，细化任务节点，保障施工顺利推进。

扎实开展好主题教育活动。2月20日，集团公司党组全面启动2025年“转观念、勇创新、强管理、创一流”主题教育活动。广大干部员工要积极构建与企业属性和生产力发展要求相适应的思想观念体系，深刻领悟建成世界一流企业第一梯队成员的责任感和使命感，落实好相关工作。

徐文清对公司近期举办的“践行‘4377’，奋力创建世界一流专题研修班”“弘扬石油精神大讲堂”及培训中心举办的一级、二级工程师专题研修班等工作给予肯定，要求相关单位结合主题教育活动，树立一批先进典型，解决一批生产难题，取得一批创新成果，为公司创建世界一流企业汇聚奋进力量。



周六安全日活动徐文清龚真直到乙烯一部调研

本报讯（记者 陈巴文 通讯员 周姣容）在3月8日开展的周六安全日活动中，公司党委书记徐文清、总经理龚真直等领导到乙烯一部指导工作，要求运行部上下进一步增强风险意识，树牢底

线思维，提高能力素养，在对标对表中把准方向、笃定前行，在抓实见效中创新突破、全面发展，打造基层一流标杆示范团队。

徐文清、龚真直实地查看了装置面貌和关键设备运行情况。

当看到正在管廊间巡检的机器人时，领导要求，进一步推广智能化运维手段，为公司推进数智化、信息化管理赋新能。

公司领导指出，近一段时期，百万吨乙烯装置能耗持续降低，

双烯收率和产量等指标均创新高，体现出大修之后设备运行和管理等方面均处于良好状态，希望乙烯一部充分利用好大修后释放的红利，做好平稳优化生产，奋力完成今年各项生产经营目标。

徐文清、龚真直强调，乙烯一部近期生产工作要“稳”字当头，全方位多角度促进装置长周期平稳运行；以信息化建设为抓手，助力专业管理能力提升；持续完善安全环保责任体系建设；强化技术攻关，着力解决装置运行难题；优化党建工作机制，推动党建工作与生产经营深度融合。

“主题教育聚心力 巾帼建功奋新程”弘扬石油精神大讲堂三八节前开讲

3月7日，公司推进“转观念、勇创新、强管理、创一流”主题教育活动——“主题教育聚心力 巾帼建功奋新程”弘扬石油精神大讲堂在公司办公楼二楼会议厅开讲。

公司优秀女员工伊力米努尔·郭牡丹、吴亚丹、张芸分别为大家倾情讲述了心有目标、坚持不懈、拼搏奋斗、无私奉献的感人故事。

宣讲期间，徐文清、龚真直为2023—2024年度巾帼建功先进集体和个人代表颁奖。

记者 尼加提 摄



》详见二三通版

哈木拉提·哈力克 荣立个人三等功

本报讯（记者 吴文娟 尼加提 通讯员 周丽）2月27日，乙烯二部外操哈木拉提·哈力克巡检时及时发现隐患，成功避免一起重大事故。根据立功条例，公司授予哈木拉提·哈力克个人三等功一次，嘉奖10000元。

2月27日4:14，哈木拉提·哈力克在甲醇装置巡检至PSA吸附塔T2101C时，隐约听到有异响。当他再次确认时，声响又消失了。他立即将情况汇报给值班长，然后返回现场仔细排查。凭借丰富的工作经验，哈木拉提·哈力克察觉出当T2101C进入吸附阶段、压力在2.0兆帕以上时，会出现泄漏声音；而当压力低于2.0兆帕时，声音就会消失。由此，他初步判定吸附塔塔体存在漏点。情况紧急，他迅速启动班组应急预案，一边向调度、运行部值班干部、装置工程师及专业领导汇报，一边对泄漏区域进行警戒隔离……

经仔细排查，确认该漏点在T2101C底部至地面约2.5米处，且在两座吸附塔之间，位置隐蔽，不易被发现。因塔内介质为高浓度氢气，若未及时发现漏点，极可能发生火灾爆炸事故，后果不堪设想。

哈木拉提·哈力克以高度的责任心和专业素养，成功避免一起重大事故，有力保障了装置的平稳运行。

★本版编辑 张莉★

独山锐评

安全从严从实 隐患无处可逃

●本报评论员 崔山平

安全是炼化企业的永恒主题。公司党委书记徐文清强调，安全管理没有灵丹妙药，只有脚踏实地辨识风险、根治隐患，才能保一方平安。

辨识风险、根治隐患，绝非易事。隐患，最大的特点就是隐蔽，特别是隐患产生的初期，小而不显，极难发现。

近日，乙烯二部哈木拉提·哈力克发现了一起重大安全隐患，复盘整个过程，就可以看出发现隐患的难度有多大。

凌晨4:14，正是人最困倦的

时候。存在安全隐患的管线位于2.5米高处，裹着保温层，泄漏的是无色气体，加上夜间光线不如白天，发现隐患的难度大大增加。现场设备设施运转声音嘈杂，而泄漏只是时断时续地发出轻微的声音，巡检时要在瞬间捕捉并分辨出这个轻微的声音，且锁定隐患位置，难度之大显而易见。

公司授予哈木拉提·哈力克

个人三等功，嘉奖10000元，体现了公司对治理隐患风险的高度重视，更体现了对一线员工认真巡检、技能高超、担当尽责的充分肯定。

每天从零抓安全，每天动态清除隐患，知易行难。如何做到知行合一？唯一的办法就是事上磨炼、心上用功。

今年，公司开展“学流程、悟

原理”技能提升、“识风险、除隐患”安全夯基、“强执行、抓落实”作风改进三个专项行动，就是从操作技能、本质安全、履职尽责三个底层维度强化全体员工的行为习惯，切实筑牢安全防线。

世上无难事，只要肯登攀。开展好三个专项行动，就要把自己炼成三头六臂的哪吒，让风险隐患无处遁形。